

## 民工快餐泻火视频曝光,卫生状况堪忧,网友热议食品安全...

近日，一段民工快餐“泻火”视频在网络上曝光，画面显示饭盒油渍斑斑、菜肴与垃圾并列、苍蝇在食物上爬行，工作人员未佩戴手套且现场缺乏洗手设施，整体卫生状况堪忧。视频引发网友热议，评论区充满愤怒与担忧，许多人指出这种现象并非个例，而是部分工地餐饮外包管理缺位的集中体现。网友普遍要求有关部门尽快介入调查，追责配送与承包方，并对涉事餐点进行全面抽检。同时，不少声音呼吁用人单位承担起保障职工基本待遇的责任，不应把民工的饮食安全交给薄弱的外包环节。专家建议，整改不能只停留在舆论高峰期，要建立长效监管机制：严格餐饮单位资质审查，常态化公示卫生检测结果，增加现场随机抽检频次，并把食品安全纳入工地常规安全检查清单。此外，应加强从业人员健康管理与操作培训，配备基本洗手与就餐设施，方便劳动者清洁用餐。媒体与公众监督同样重要，应搭建便捷的投诉与反馈渠道，保障民工能及时反映问题并得到处理。民工的午餐既关乎一餐一饭的安全，也反映了社会对劳动者基本权益的尊重。希望相关部门和企业以此为契机，公开整改方案与检测报告，让类似隐患在源头得到治理，确保每一份快餐都干净、安全、可追溯，给公众一个透明可信的交代。